

Predslov pápeža Františka k novej knihe o modlitbe

V stredu 9. októbra 2024 vyšla vo vydavateľstve sv. Pavla (Edizioni san Paolo) kniha s názvom: „Ako nás učil Ježiš. Modlitba pútnikov nádeje.“ V predslve tejto knihy sú zhromaždené úvahy pápeža Františka o modlitbe, z ktorých viaceré ešte neboli nikdy publikované. Vyberáme niektoré z nich:

„Modliť som sa naučil od svojej starej mamy. Ona je tá, ktorá ma naučila modliť sa a odovzdala mi aj úctu k svätému Jozefovi. Potom mi duchovní otcovia, ktorých som mal v seminári aj v Spoločnosti Ježišovej, pomáhali napredovať v skúsenosti modlitby. Spomedzi nich by som rád spomenul pátra Miguela Angela Fiorita. Je to veľký duchovný učiteľ, ktorý ma naučil rásť v spôsobe modlitby. Naučil ma modliť sa ako syn, a nie hľadať sladkosti útechy: Ako dochádza k modlitbe? Ako si navyknúť na modlitbu? Čo robiť, keď v nej pociťujeme útechu alebo aj neútechu, keď nemáme chuť modliť sa? Bol pre mňa učiteľom duchovného života. Moja formácia v modlitbe v priebehu času zostala rovnaká. Ani ako u pápeža sa u mňa nič nezmenilo: modlím sa ako vždy, v rovnakom rytme. Niekedy je to niekoľko vokálnych modlitieb, niekedy pred Najsvätejšou sviatosťou znášam aj nejakú tu suchopárnosť. Moja modlitba pokračovala s krásnymi i s

menej peknými vecami. Niekedy si myslím, že sa musím modliť viac, to áno. Niet času, ale musím sa viac modliť. Vždy som teda späť s Liturgiou hodín, nikdy ju neopúšťam: popoludní večery, neskôr oficium čítaní, ráno chvály a potom svätá omša. A potom modlitba rozjímania, meditácie. Keď mám nejaký čas, snažím sa trochu porozprávať s Pánom a niečo sa ho opýtať, avšak bojím sa, že odpovie... A potom je tu modlitba Otče náš, Ježišova modlitba. Je v nej všetko! Keď učeníci prosili Ježiša, aby ich naučil modliť sa, nezavola katechéta, aby ich poučil o nejakej metodike modlitby, alebo nejakého špecialistu na umenie modlitby. Povedal im: „Hovorte takto: Otče náš“ (porov. Lk 11, 2). Otče náš je univerzálna modlitba, modlitba synov a dcér, modlitba dôvery, modlitba odvahy a tiež modlitba odovzdania sa. Je to veľká modlitba. A sú tu aj modlitby k Panne Márii: aj ja mám veľkú dôveru v Pannu Máriu, vždy sa modlím ruženec. Rád ju vnímam blízko seba, pretože ona je Matka a vedie nás. Modlitba otvára srdce Pánovi, a keď Duch vstúpi, zmení vo vnútri tvoj život. Preto sa treba modliť, otvoriť srdce a nechať priestor Duchu. Je to Duch, ktorý nás pomazáva svojou prítomnosťou, a práve pomazanie Duchom Svätým mi umožňuje dobre pochopiť skutočnosť Cirkvi a Božie tajomstvo.“

Zdroi: tkkbs.sk

Vychádza týždenne k nedeli. Redakčná rada: *veriaci*. Web: www.rkcvjuh.sk. Návrhy čakáme na email: rkcvranovjuh@gmail.com; číslo účtu: SK15 0200 0000 0030 3648 5058. Príspevok na vydávanie: 0,10 €

Poverello

36

2024

XVIII. ročník



13. október 2024

DVADSIATA ÔSMA NEDEĽA CEZ ROK



Resp.: Obdaruj nás, Pane, múdrosťou srdca.

Predstavme si bohatého mladíka, ktorý prichádza za Ježišom po ospravedlnenie. Dodržiava zákon, orientuje sa v prikázaniach a čaká, čo mu na to povie Ježiš. Kristus sa naň zahľadí s láskou a povie, že medzi ním a Bohom stojí už len jedna prekážka- jeho majetok. Učenikom potom povie, že boháčom sa ťažko vchádza do nebeského kráľovstva.

Prekážky na ceste k Bohu

Práve rozdiel medzi zmyslom pre Božie veci a zmyslom pre ľudské stojí za smútkom neznámeho uchádzača o Božie kráľovstvo. Ježiš to učenikom znovu potvrdzuje, keď hovorí, že byť spasený je možné len prijatím Božej ponuky a spoľahnutím sa na neho jeho slovo. To neraz znamená opustiť svoje istoty. To sa dá len na základe viery, ktorá vychádza zo seba. Nie je to viera vo vlastné schopnosti (hoci Ježiš ju nepopiera), ale viera v Božie schopnosti, ktorá robí z človeka učeníka a vovádza ho do Božieho kráľovstva. Preto Ježiš svojim prestrašeným učenikom odpovedá, že: „Ľuďom je to nemožné, ale Bohu nie. Lebo Bohu je všetko možné“. Čo má tento príbeh z evanjelia s nami? Mladík ostal smutný z toho, čo mu Ježiš povedal. Jeho smútkom sa stalo bohatstvo. Čo je našim smútkom? S čím bežíme za

Ježišom? Dodržiavam desatoro, ale... Milujem Boha, ale... Zdefinujme si prekážku, čo stojí medzi nami a Bohom. Je to nejaký človek, hmotný majetok, peniaze, práca, záľuby? Smútok sa v tanec zmení je nová pieseň projektu Godzone na tohtoročnú Godzone tour 2024. Spieva sa v nej, že Ježiš dokáže premeniť každý náš smútok na radosť, doslova, že nás oblečie radosťou, lebo radosť v Pánovi je naša sila. Každá odstránená prekážka, každé údolie medzi mnou a Bohom po odstránení prináša pravú slobodu a radosť. A aj keď kráčam údolím, Pán ma vždy sprevádza a dodáva mi silu. Nech tieto slová znejú aj ako pozvánka na tohtoročnú Godzone Tour 2024 (pondelok 21.10. Steel aréna Košice), ale aj ako memento, aby sme zahodili všetky svoje smútky, ktoré sú medzi nami a Bohom. Nebolo by od veci preskúmať si vo svetle týchto riadkov z evanjelia svoje smútky, ktoré nás niekedy chytajú aj napriek tomu, že vieme k Ježišovi pribehnúť, zachovávať prikázania i klaknúť si pred ním. Pribehnime k Ježišovi ako mladík z dnešného evanjelia, ale nie kvôli ospravedlneniu, ale odovzdajme mu celé svoje vnútro, všetky svoje smútky, údolia a On ich premení na tanec, na radosť.

Matúš Haňov

Liturgický program na 28. týždeň cez rok

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	ČAS	ÚMYSEL
Po 14.10.	Féria	6.30	+Ján, Júlia, Ján
		18.00	ZBP Zdenka, Milan, Pavol, Eva, Andrea
Ut 15.10.	Sv. Terézie od Ježiša, panny a učiteľky Cirkvi <i>spomienka</i>	6.30	+ Michal
		18.00	+Ján
St 16.10.	Féria	6.15!	Pod'. a prosba o ZBP a milosti Cecília
		18.00	ZBP Martin, Tomáš, Peter
Št 17.10.	Sv. Ignáca z Antiochie, biskupa a mučeníka Cirkvi <i>spomienka</i>	6.30	+Anna, Štefan
		18.00	+Agnesa
Pi 18.10.	Sv. Lukáša, evanjelistu <i>sviatok</i>	6.30	+Mária
		18.00	+Miroslav, Anna, Jozef
So 19.10.	Féria	7.00	ZBP Bohuznámej rodiny
		18.00	+Ján, Mária, Ján
Ne 20.10.	Dvadsať deväť nedeľa Cez rok (Misijná nedeľa)	8.00	+Jozef, Ján, Júlia
		9.30	Za Prvoprijímajúce deti
		11.00	Za farníkov
		18.30	Za novomanželov Adrián a Blažena

Filiálky	Po	Ut	St	Št	Pi	So	Ne
VT Dlhé			18.00		18.00		9.30
Rod. oblasť							11.00

Lektori na budúci víkend (19.10. – 20.10.2024)

19.10. – 18.00	20.10. – 8.00	20.10. – 9.30	20.10. – 11.00	20.10. – 18.30.
Klapák Sinčáková	Josipčuk Josipčuková	Plančárová Jenčová	Kľučár Kľučárová	Josipčuk Fecenková

Farské oznamy

1. Na upratovanie kostola prosíme rodiny Drábovú, Ištokovú a Bedryovú. Ďakujeme rodinám, ktoré upratovali kostol k dnešnej nedeli.

2. Na budúcu nedeľu je Misijná nedeľa. Počas nej sa budeme zvlášť modliť za misionárov a misijné diela vo svete. Pri sv. omšiach bude zároveň zbierka na misie.

3. Pripomíname jubilujúcim manželom, že slávnostná sv. omša s obnovením ich manželských sľubov je dnes popoludní o 15.00 hod. v katedrále sv. Alžbety v Košiciach.

4. Počas mariánskeho mesiaca Október sa o 17.30 hod. pred sv. omšou spoločne modlíme sv. ruženec. Kto sa zúčastní tejto spoločnej modlitby, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky. Pripomíname, že v stredu večer sa modlia prvoprijímajúci a v piatok večer birmovanci.

5. Dňa 21. októbra sa v Steel Aréne v Košiciach uskutoční evanjelizačný večer Godzone tour 2024 s názvom „Nie si na to sám“. Bližšie informácie si môžete pozrieť na plagáte na výveske.

6. Farnosť Pavlovce nad Uhom a Pastoračné centrum Anny Kolesárovej srdečne pozývajú na Ankinu pútnickú sobotu 19. októbra 2024 vo Vysokej nad Uhom so začiatkom o 15:00 hodine modlitbou Korunky k Božiemu milosrdenstvu. V programe je aj večeradlo a svätá omša, Tento rok si pripomíname 80. výročie smrti Anky Kolesárovej. V kostole bude možnosť uctiť si jej relikvie a pridať svoj úmysel k spoločným modlitbám. Ďalšie informácie sú na plagáte.

Manželské ohlášky

Sv. manželstva chcú prijať

Adrián Vaterka

a

Blažena Švabenská

ohlasujú sa tretí krát

Zahrňme ich do svojich modlitieb